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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ - ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ 

 

ΘΕΜΑ: Έκτακτη συνάντηση κλιμακίου του Προεδρείου του Δ.Σ. 

της ΟΔΥΕ με τον Υπουργό Δικαιοσύνης. 

Κλιμάκιο του Προεδρείου του Δ.Σ. της ΟΔΥΕ, αποτελούμενο από τον 

Πρόεδρο Γιώργο Διαμάντη, τη Γενική Γραμματέα Μαριάνθη Μισαηλίδου και 

τον Αντιπρόεδρο Μίλτο Βεντούρη, συναντήθηκε εκτάκτως, χθες Πέμπτη 

20/6/2024, με τον Υπουργό Δικαιοσύνης κ.Γιώργο Φλωρίδη. 

Αντικείμενο της συνάντησης ήταν όλα τα σοβαρά ζητήματα που 

απασχολούν τον Κλάδο και γενικότερα τις δικαστικές υπηρεσίες της χώρας, 

ενόψει μάλιστα των προωθούμενων διαδικασιών υλοποίησης στη πράξη του 

Ν.5108/2024 (ΦΕΚ65Α΄/2.5.2024): «Ενοποίηση του πρώτου βαθμού 

δικαιοδοσίας, χωροταξική αναδιάρθρωση των δικαστηρίων της πολιτικής και 

ποινικής δικαιοσύνης και άλλες διατάξεις», δηλαδή του νέου Δικαστικού 

Χάρτη. 

Κυρίαρχο ζήτημα της όλης συζήτησης υπήρξε η οικονομική 

αναβάθμιση του Κλάδου με αιχμή το διαχρονικό αίτημα της ΟΔΥΕ για την 

επαναθεσμοθέτηση του επιδόματος ειδικών συνθηκών, δεδομένου μάλιστα 

ότι οι συνθήκες εργασίας των Δικαστικών Υπαλλήλων γίνονται ακόμα πιο 

δύσκολες και οι ευθύνες και τα καθήκοντα τους πιο πολλά, τόσο εξαιτίας της 

εφαρμογής του νέου δικαστικού χάρτη, όσο και από την μεταφορά 

δικαστηριακής ύλης στους δικηγόρους, αφού  μεγάλο μέρος αυτής της ύλης, 

κατά τα στάδια της διεκπεραίωσής της, καταλήγει και πάλι στα δικαστήρια 



προσθέτοντας φόρτο εργασίας και ευθύνες στις πλάτες των Δικαστικών 

Υπαλλήλων. 

Ο Υπουργός Δικαιοσύνης παραδέχθηκε το μεγάλο όγκο δουλειάς που 

επωμίζονται οι Δικαστικοί Υπάλληλοι και τοποθετήθηκε θετικά στο αίτημα για 

επαναθεσμοθέτηση του επιδόματος ειδικών συνθηκών, δηλώνοντας ότι θα 

προσπαθήσει να υλοποιήσει το διαχρονικό αυτό αίτημα μας, ακόμα κι αν 

χρειαστεί να το πράξει σταδιακά (π.χ. καταβολή του όλου ποσού σε δύο 

χρόνους). 

Ακόμα διατυπώσαμε το αίτημα για εξεύρεση κονδυλίου για την 

υπερωριακή απασχόληση του  β΄ εξαμήνου του 2024,δεδομένου ότι το αρχικά 

εγκριθέν κονδύλιο απορροφήθηκε εξ ολοκλήρου για την καταβολή της 

υπερωριακής απασχόλησης του α΄ εξαμήνου του 2024. Και σε αυτό το αίτημα 

ο Υπουργός δήλωσε τη συναίνεση του και έδωσε την υπόσχεση αναζήτησης 

των αναγκαίων πόρων. 

Σχετικά με τις διαδικασίες ένταξης των δικαστικών υπηρεσιών στο νέο 

«Δικαστικό Χάρτη», ο Υπουργός μας δήλωσε ότι την προσεχή εβδομάδα θα 

υπάρξει αναλυτική ενημέρωση της ΟΔΥΕ από τον Υφυπουργό Δικαιοσύνης 

κ.Μπούγα. 

Επίσης, έγινε δεκτό από τον Υπουργό το αίτημα μας για τη σύσταση 

Ομάδας Εργασίας του Υπουργείου Δικαιοσύνης (με την συμμετοχή και 

εκπροσώπων των Δικαστικών Υπαλλήλων), προκειμένου να γίνουν όλες οι 

απαραίτητες τροποποιήσεις και διορθώσεις στον Κώδικα Δικαστικών 

Υπαλλήλων (Ν.4798/2021/ΦΕΚ 68Α). Ζητήσαμε επίσης, το έργο αυτής της 

Ομάδας Εργασίας να ολοκληρωθεί σε σύντομο χρόνο, προκειμένου να 

«τρέξουν» οι αναγκαίες αλλαγές, που αφορούν τις υπηρεσιακές μεταβολές και 

την εξέλιξη των Δικαστικών Υπαλλήλων. 

Ακόμα, ζητήσαμε και έγινε αποδεκτό από τον Υπουργό, να ανακληθούν 

άμεσα όλα τα εκκρεμή ερωτήματα για την επιλογή σε θέσεις ευθύνης 

(Διευθυντών και Προϊσταμένων Τμημάτων), αφού με την κατάργηση και 

συγχώνευση δικαστικών υπηρεσιών με το νέο δικαστικό χάρτη, πολλοί 



συνάδελφοί μας που υπηρετούν στις υπηρεσίες αυτές, θα έχαναν το δικαίωμα 

διεκδίκησης θέσης ευθύνης.  

Ως προς στο χρονίζον αίτημα της επανασύστασης του Λογαριασμού 

Αλληλοβοήθειας του Ταμείου Αρωγής, ο Υπουργός δεσμεύθηκε ότι θα γίνει 

ανάθεση σε Σύμβουλο του Υπουργείου Δικαιοσύνης, προκειμένου να 

διερευνηθεί ο τρόπος απεμπλοκής από τις τεχνικές δυσκολίες που υφίστανται 

στο ζήτημα αυτό. 

Τέλος, δεσμεύθηκε ο Υπουργός ότι θα προωθήσει νομοθετική ρύθμιση, 

προκειμένου να μισθοδοτούνται οι νεοδιοριζόμενοι Δικαστικοί Υπάλληλοι-

απόφοιτοι της ΕΣΔΙ, από την ημέρα δημοσίευσης του ΦΕΚ διορισμού τους. 

Και στο ερώτημα μας, σχετικά με τη διαδικασία προσλήψεων στο εξής (με 

δεδομένο ότι ολοκληρώνεται ο κύκλος προσλήψεων μέσω της ΕΣΔΙ, που 

προέβλεπε η χρηματοδότηση από το Ταμείο Ανάκαμψης), ο Υπουργός 

απάντησε ότι θα εξετάσει το θέμα. 

Εκτίμησή μας είναι ότι η συνάντηση με τον Υπουργό Δικαιοσύνης  

υπήρξε θετική, υπό την έννοια ότι για πρώτη φορά είχαμε απτές 

δεσμεύσεις του Υπουργού Δικαιοσύνης στα οικονομικά μας αιτήματα, 

ενώ έδειξε να αναγνωρίζει τον σημαντικό ρόλο που επιτελούμε στην 

απονομή της Δικαιοσύνης. Σε κάθε περίπτωση, ούτε εφησυχάζουμε, 

ούτε αναστέλλουμε τον αγωνιστικό και διεκδικητικό προγραμματισμό 

μας στη βάση των αποφάσεων του συνεδρίου των Σερρών, όπως κάθε 

φορά τις εξειδικεύει το Δ.Σ. 

 

Για το Δ.Σ. της  Ο.Δ.Υ.Ε. 

 

 Ο Πρόεδρος                                            Η Γενική Γραμματέας 

 

 

Γιώργος Διαμάντης                                   Μαριάνθη Μισαηλίδου 

 


